
SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Suplente Septiembre. Año 2018

Matemáticas aplicadas a
las CCSS II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

A.1.a) A·X =C2 ·D → X=A−1 ·C2· D ; C2
=I → C2·D=D

A.1.b) A3×2 . 2 A3×2−3 B3×2 . B debe tener las mismas dimensiones que A

( A3×2 · A2×3
t )3×3−(C3×3 · C3×3 )3×3 . C debe tener 3 filas y 3 columnas

A3×2 · D2×n=( A·D )3×n . D debe tener 2 filas y cualquier número de columnas.

A.2.a) El primer trozo es una racional, continua y derivable en su dominio: (–∞ , 3)

El segundo trozo es una polinómica, continua y derivable en su dominio: (3 , +∞).

Hay que estudiar x = 3 

Continuidad: 
f (3)= lim

x →3+

f (x)= 2

          lim
x→ x−

f (x)=2
. La función es continua en su dominio: ℝ

Derivabilidad:  f ' (x)={
1

(x−4)
2

,     si x<3

−2 x+7 , si x>3

;  f ' (3−
)=1

f ' (3+
)=1

.  La  función  es  derivable  en  su

dominio: ℝ
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A.2.b) Cortes en el eje Y: f (x)=0 → {x=∄

x=5
. Punto (5 , 0)

Corte en el eje X: x=0 → f (0)=
5
4

. Punto (0 ,  5/4)

A.2.c) El primer trozo es una racional. Tendría asíntota vertical en x = 4 , pero en este caso no.

Tendría asíntota horizontal, pero en este caso solo por –∞. lim
x →−∞

f (x )=1  . Asíntota en y = 1

El segundo trozo es polinómico. No tiene asíntotas.

A.3.a) p(S)=
1
3

·
2
5
+

1
3

·
5
9
+

1
3

·
2
3
=0,54

A.3.b) p( A/ N )=

1
3

·
3
5

0,46
=0,44
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A.4.a) p (z≤zα/ 2)=
1+0,95

2
; zα /2=1,96

Intervalo de confianza para la media: (x−zα/2· σ

√n
, x+zα/2· σ

√n
)=(5,11 ; 6,29)

A.4.b) p (z≤zα/ 2)=
1+0,99

2
; zα /2=2,575

E=zα/2 · σ

√n
; n=(zα/2 · σ

E )
2

=238,86 ; La muestra debe ser de al menos 239 alumnos

B(0 , 75) = 1500

B(50 , 30) = 2100

B(60 , 10) = 2000

B(60 , 0) = 1800

El máximo beneficio se consigue fabricando 50
unidades del tipo A y 30 del B, siendo este de 2100 €

El punto (49 , 32) no está en la región. Incumple la primera restricción:
90 ·49+100 ·32=7610>7500 . Se estaría utilizando más fibra de la disponible.
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fibra:               90 x+100 y≤7500
goma:              100 x+50 y≤6500
modelo A:                       x≤60
x≥0 ; y≥0                               
Beneficio: B(x , y )=30 x+20 y
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B.2.a) f ' (x)=5e5 x
(x2

−5)
3
+e5 x ·3 ·(x2

−5)
2 ·2x=e5 x

(x2
−5)

2
(5 (x2

−5)+6x )=e5 x
(x2

−5)
2
(5 x2

−25+6 x)

  g '(x )=

2 (x3
+1)·3 x2· ln(x2

+2)−
(x3

+1)2 ·2 x

x2
+2

(ln( x2
+2))

2 =
6 x2 ·(x3

+1) · ln(x2
+2) ·(x2

+2)−(x3
+1)2 ·2 x

(ln(x2
+2))

2 ·(x2
+2)

B.2.b) h ' (x )=
x+5−x−10

(x+5)
2

=
−5

(x+5)
2

; t : y=h ' (x0)(x−x0)+h(x0)

h ' (0)=
−1
5

; h (0)=2

t : y=
−1
5

(x−0)+2 ; y=
−1
5

x+2

75% de 120 = 90

65% de 60 = 39

60% de 70 = 42

B.3.a) p(C)=
171
250

=0,684

B.3.b) p(T /C)=
39

171
=0,228
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F T B

C 90 39 42 171

C’ 30 21 28 79

120 60 70 250
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B.4.a) P[ Z≤zα/2]=
1+ p

2
=

1+0,95
2

=0,975 → zα/2=1,96 ; p=
300
1000

=0,3

Intervalo de confianza para la proporción: ( p−zα/2·√ p(1−p)

n
, p+zα/2 ·√ p (1−p)

n
)=(0,27 ; 0,33)

B.4.b) P[ Z≤zα/2]=
1+ p

2
=

1+0,925
2

=0,96 → zα/2=1,78

E=zα/2·√ p(1−p)
n

; n=(
zα/2

E )
2

· p (1−p)=660,43

La muestra debe ser de al menos 661 clientes
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